

EL NOTICIERO TARRACONENSE

DIARIO, INDEPENDIENTE, DE LA TARDE

de avisos y noticias y defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

AÑO II

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Tarragona y resto de la Península 1·25 pesetas al mes.—Ultramar
y extranjero, 9 pesetas trimestre.
Pago adelantado.

TARRAGONA 19 DE ENERO DE 1897

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle Rambla de San Juan, 71, bajos
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

NUM. 43

LA CUESTIÓN DEL JUEGO

Sabemos que el digno señor gobernador civil de la provincia ha dictado, atendiendo nuestras indicaciones, energicas órdenes para impedir que continúen funcionando las *timbas* en esta provincia.

Sin embargo, podemos asegurar que en la vecina ciudad de Reus se continua jugando, siendo dos en vez de uno los garitos allí establecidos.

En nuestro poder obran ya datos preciosísimos acerca de dichos garitos y hemos de continuar imprenteritos en nuestros propósitos, teniendo testimonios verídicos para probar á quien intente negarlo lo cierto de nuestros asertos.

No nos induce á obrar de ese modo la pasión que en alguien se nota y que se trasluce en repugnantes y kilométricos artículos insertos por cierto periódico.

Nuestra pluma no se vende ni se venderá jamás, ni puede ceder á presiones de nadie, despreciando la actitud en que se han colocado algunos, que sin duda intentan apartarnos con sus desplantes del camino emprendido por nosotros con toda resolución y energía.

Pruébesenos que no son ciertas nuestras afirmaciones y entonces callaremos, pero mientras tengamos nosotros la plena convicción de que tiene verdadero fundamento cuanto sostengamos, no lograrán éxito los trabajos de zapa, por descarados que sean, que se lleven á cabo por aquellos que aferrándose á un pretexto tratan de zaherirnos e insultarnos inventando media docena de calumnias.

Continúa el juego en Reus y continuamos nosotros clamando contra él y llamando la atención de las autoridades sobre dicho asunto.

Si por ello se desatan contra nosotros en insultos ciertos sujetos á quienes podríamos devolvérseles si no temiéramos descender á su nivel, y á quienes, por su desgracia, conocen en Tarragona bastantes personas, que darían seguramente de su digno proceder favorable información, en cambio estamos seguros de obtener el aplauso de las personas honradas y sensatas.

Tenganlo entendido así los que se den por aludidos, siendo inútiles cuantos resortes toquen para hacerlos cejar en nuestro empeño.

En ciertos entes es inútil blasfumar de una dignidad que no puede menos de ser dudosa para muchos que se han visto obligados á tratar con ellos y á tomarles la medida.

EN TARRAGONA

EL ALUMBRADO ELÉCTRICO

Acordado por el Ayuntamiento de esta ciudad sacar á subasta simultáneamente el servicio del alumbrado público por medio de la electricidad y de gas y de conformidad con lo dispuesto en el Real decreto de 4 de Enero de 1883 y circular de la Dirección general de Administración local de 19 de Abril del propio año, la subasta se verificará el día 23 de Febrero próximo, á las dos de la tarde: en Madrid, dez y él podrá informar á sus compañeros de quién es como particular y general de Administración local y como periodista.

ante el funcionario que designe el Excmo. señor ministro de la Gobernación, y en esta ciudad, en el salón de las Casas Consistoriales ante el alcalde ó quien haga sus veces, con asistencia de un señor concejal, hallándose en ambos puntos de manifiesto para conocimiento del público el pliego de condiciones.

El tipo de subasta será de 28.000 pesetas anuales, cantidad máxima por la que se admitirán proposiciones y el depósito que ha de consignarse previamente como garantía para to-

mar parte en la subasta será el de 1.400 pesetas, equivalentes al 5 por 100 de la cantidad total en que se presupuesta el servicio del alumbrado durante un año, y el definitivo,

una vez adjudicado el remate, de

5.600 pesetas, ó sea, el 20 por 100 de la expresada cantidad, admitiéndose en las fianzas los efectos públicos constituidos en la forma prevenida por los arts. 13 y 14 del expresado

Real decreto de 4 de Enero de 1883.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, extendidas en el papel del sello correspondiente y exactamente ajustadas al modelo si-

MODELO DE PROPOSICIÓN

D vecino de se

gún acredita por la cédula personal que acompaña, enterado del anuncio publicado con fecha..... y de los

requisitos y condiciones bajo las cuales se saca á licitación el servicio del alumbrado público de la ciudad

de Tarragona, por medio de la electricidad y de gas, se compromete á

realizar dicho servicio con sujeción al pliego de condiciones de que está enterado, por la cantidad de..... (en letra) pesetas anuales, acompañando

el resguardo que justifica haber he-

cho el depósito provisional para to-

mar parte en la subasta.

(Lugar, fecha y firma del proponente)

Nuestro apreciable colega *Los De-*

bates, de Tortosa, se muestra en su

número del domingo receloso contra

nosotros y cree que á su compañero

de localidad *La Verdad* nos unen

lazos de amistad.

Ninguna prevención tenemos con-

tra *Los Debates* ni ninguna amistosa benevolencia debemos á *La Verdad*:

a ambos colegas distinguimos por

igual y tan solo como compañeros.

Nada tenemos que ver nosotros con

sus encillas personales y si no es

exacto que en Tortosa se juegue, como estamos averiguando, tenga

Los Debates la seguridad de que no

hemos de sostener, sabiéndolo, nin-

guna inexactitud.

Respecto á los antecedentes que dice tomárá de las personas que for-

man nuestra Redacción, nosotros le

ahorremos tal trabajo diciéndole

que á la misma solo pertenecen nues-

tos amigos Sres. Slocker y Menén-

dez: ninguno de los dos han figurado

en partidos ni fracciones políticas,

pues si bien el segundo ha formado

parte de las Redacciones de los des-

aparecidos diarios políticos de esta

capital *El Pabellón Liberal* y *El*

Correo de la Provincia fué sólo con

el carácter de reporter.

No falta seguramente en *Los De-*

bates redactor que conoce personal-

mente á nuestro director Sr. Menén-

dez y él podrá informar á sus compa-

nieros de quién es como particular y

general de Administración local y como periodista.

Creemos que después de las fran-

tas y espontáneas declaraciones que cisco Leiba Mateu, de Godall; José

hacemos nos juzgará con entera im-

parcialidad el colega dertosense.

Por lo general, los mercados que

se celebran en nuestra plaza los mar-

tes de cada semana, no tienen la impor-

tancia que revisten los de los viernes.

Así se explica que á pesar de la actividad que se nota en nuestro

comercio, no fuera mucha la concu-

rrencia de forasteros á nuestro mer-

cado hoy.

Háns efectuado, no obstante, al-

gunas compras de vinos tintos que se

alcanzaron últimamente y que se

espera desciendan bastante con la

llegada á nuestro puerto del vapor

«Carmen» que lleva para nuestro

mercado gran número de bultos de

Rías y cuyo arribo se señala para el

jueves o viernes de la presente sema-

na. Véndense de 20 á 21 pesetas mi-

llar tamaños grandes; de 17 á 19 me-

dianos, á 12 medianillos y de 6 á 7 las

parrochas, según frescura.

Aprovechando el día magnífico de que hoy hemos disfrutado, háns visto muy concorridos los alrededores de esta capital durante las pri-

meras horas de la tarde.

Si no sobreviene ningún contratiempo parece ser que la próxima co-

secha de la algarroba será abundan-

tísima en nuestro término municipal.

Continúan las obras de construc-

ción de nuevos nichos en el Cemen-

terio de esta capital.

Esta noche debe celebrar sesión

de primera convocatoria nuestro

Excmo. Ayuntamiento.

Probablemente el domingo próxi-

mo aparecerá el nuevo colega repu-

blicano que viene á sustituir á *La*

República Nacional y que se deno-

minará *El Orden*.

Ayer circulaban rumores de que

en breve sería reformada la compa-

ñía de zarzuela que actúa en el Prin-

cipal, en vista del escaso éxito obte-

nido por algunas de las partes que

figuran en la misma.

Ignoramos qué fundamento ten-

drán dichos rumores.

El Cabildo metropolitano celebra-

rá en esta semana los capítulos illa-

mados de San Fructuoso. El prime-

ro será para la renovación de car-

gos; y en el segundo se ocupará de

asuntos concernientes al culto.

Procedentes de Cuba, en el vapor

«Alfonso XII» llegaron á la Coruña

y después han pasado á Santander,

los siguientes soldados naturales de

esta provincia.

Nicasio Monserrat, de Catllar;

Tomás Gispert Borrás, de Riudoms;

Joaquín Estrada Sabater, de Tortosa;

Luis Pérez Murlet, de Tarragona;

José Serra Barnils, de Valls; Isidro Sans Rossell, de Querol; Juan

Solis Forcadell, de Ulldecona; Arturo Domenech Blasi, de Valls; Modes-

de: ninguno de los dos han figurado

en partidos ni fracciones políticas,

pues si bien el segundo ha formado

parte de las Redacciones de los des-

aparecidos diarios políticos de esta

capital *El Pabellón Liberal* y *El*

Correo de la Provincia fué sólo con

el carácter de reporter.

No falta seguramente en *Los De-*

bates redactor que conoce personal-

mente á nuestro director Sr. Menén-

<p

CORREO DE MADRID

18 de Enero de 1897

NOTAS FINANCIERAS

El dinero

Hay que registrar alguna mayor facilidad en el dinero.

Parece que toca á su término el plazo señalado á la crisis del dinero.

He aquí algunas de las fases de la contracción:

En Londres.—Los precios del descuento han tendido á la baja, cotizándose últimamente las letras á tres meses, y en general el papel á todas fechas difícilmente a más del 3 por 100.

Los Bancos de descuento han reducido sus intereses sobre depósitos á 2 1/2 y 2 3/4 por 100, á la vista y previo aviso respectivamente. Sin embargo, á menos que comience el oro á entrar en esta plaza, procedente de los Estados Unidos, es muy probable que veamos pronto los precios deslizarse en el sentido de la alza nuevamente.

En París.—Los negocios de descuento en París, entre Bancos y banqueros, han sido nulos en estos últimos días; pero no hay que extrañarse por ello, pues lo mismo ha sucedido cada año en igual época.

El metálico en caja del Banco de Francia se ha reducido en unos quince millones, a consecuencia de las necesidades de las Sociedades para el pago de cupones.

Capitales y especies metálicas se han distribuido, y van á hacerlo en breve plazo; después volverán á tomar, un poco más deprisa ó un poco menos, el camino de los Bancos.

En Berlín.—La liquidación de fin de Diciembre se ha efectuado con gran regularidad, y la carestía del dinero, que llegó á alcanzar el nivel muy elevado de 8 1/4 por 100, ha dado lugar después á una mayor facilidad, que se ha traducido por los precios 7 1/2, 7, 6 y hasta 5 3/4 por 100, á que se han hecho las operaciones. Al propio tiempo, el precio del descuento libre ha bajado. Desde el nivel en que lo dejamos en nuestra reseña anterior 4 3/4 por 100, lo encontramos ahora á 4 1/4 ó 4 1/2 por 100, pero es de esperar que una vez bien entrado el año, el mercado berlines verá á encontrar fácil y abundante el dinero.

Los Bancos.—El Banco de Inglaterra ha recibido 95.000 libras en oro del extranjero y 254.000 libras en moneda de la circulación interior, constituyendo una adición total al stock de 349.172 libras. La cifra á que asciende el ahorro metálico en cajas es de 34.158.899 libras.

Por otra parte, la circulación fiduciaria se ha extendido en 122.141 libras, de modo que ha habido una adición líquida á la reserva de 2.270.000 libras. Constituyendo ahora un total de 24.295.000 libras.

El movimiento de oro en el Banco de Francia se ha traducido por una disminución de 13.611.000 francos; la plata ha bajado francos 5.314.000; las necesidades de fin de año han producido una emisión considerable de billetes.

La circulación ha aumentado en 210 millones, elevándose ahora á 3.838.800.000 francos; se encuentra separada del infinito legado por un margen de 161.200.000 francos.

El stock metálico del Banco de Alemania ha perdido 13.800.000 francos, y la circulación ha aumentado en 37.600.000 francos.

El metálico en caja del Banco asociado de Nueva York ha perdido 500.000 dólares, quedando ahora en la cifra de dólares, 76.800.000, por 77.300.000 dólares en el balan-

ce anterior.

Según todos los cálculos, muy pronto va a comenzar el regreso del metal amarillo á Europa.

Movimiento bursátil

La primera quincena del año ha sido, por lo que se ve, de gran firmeza en los valores.

Sobre todo, París se excede en optimismos.

El alza alcanza á valores del Estado y á valores industriales.

Algo ayuda el mercado de Londres, aunque no tanto, todavía quebrantado de la emigración del oro á las playas norteamericanas.

En todas partes se ha verificado el pago de cupones, dividendos y liquidaciones sin grandes dificultades.

En suma: el aspecto general de los mercados bursátiles es bueno y arguye confianzas.

En el extranjero.—Las contrataciones presentan las siguientes fases:

La renta francesa ha ganado ya el cupón, se cotiza ahora sin él los tipos de 102,45 y 59, que son los mismos que tenía con él al término del año.

El italiano no ha podido ha ser tanto caro; pero que la firma, sin cupón, entre 92 y 95.

Los valores turcos en alta también; son ob-

jeto de gran demanda en el mercado de París. Los fondos rusos en calma; pero muy firmes. Otra tanto se puede decir de los austriacos, del consolidado inglés y de las rentas belga y holandesa.

Los fondos más favorecidos son, sin embargo, algunos de la América del Sur, especialmente los brasileños y argentinos; el alza para alguno de estos valores ha sido hasta de 3 por 100 en pocos días.

Con la baja de los cambios extranjeros y el mejor aspecto que parece presentar las insurrecciones de Cuba y de Filipinas, los valores industriales de España que se cotizan en las Bolsas de París y Londres han mejorado algo.

Merecen señalarse los tabacos de Filipinas, que estaban á 570 y retroceden algo; las acciones del Crédito Mobiliario, pasan de 46 á 49,50. Ricinto, de 650 á 670, Tharsis, de 154 á 156, y las acciones y obligaciones de todos los ferrocarriles, sobre todo las últimas del Norte y las primeras de los Andaluces.

En Madrid.—Continúa la buena tendencia en general.

La gente espera, y si vinieran decepciones en la cuestión de Cuba, habría sensibles contrarietades.

El ojo eléctrico

El *Peterson's Magazine* publica en su último número un artículo sensacional, titulado «Un ojo eléctrico».

El subtítulo, algo largo, a la verdad, no deja de ser halagador: «el maravilloso descubrimiento de un profesor oriental, des- cubrimiento que deja atrás á los de los rayos Rontgen á tanta distancia como éstos se adelantan á la fotografía».

No hay de engaño en este título que tanto promete. En efecto, desde que el célebre profesor vienes revolvió su descubrimiento de los rayos X, el doctor Jagades Chander Bose, maestro de artes de la Universidad de Cambridge, profesor de Física en el Presidency College de Calcuta, ha expuesto de un modo claro y luminoso ante la Real Sociedad de Londres, los resultados maravillosos de experimentos sobre las luces invisibles.

El artículo de la revista inglesa, firmado por Mr. Griffith, contiene un autógrafo del doctor Bose.

No hay de engaño en este título que tanto promete. En efecto, desde que el célebre profesor vienes revolvió su descubrimiento de los rayos X, el doctor Jagades Chander Bose, maestro de artes de la Universidad de Cambridge, profesor de Física en el Presidency College de Calcuta, ha expuesto de un modo claro y luminoso ante la Real Sociedad de Londres, los resultados maravillosos de experimentos sobre las luces invisibles.

Este suceso, ocurrido hace algunos días, si son tales como se refieren, alcanza poca importancia, si se compara con el hecho mucho más triste de que en Santiago de Cuba sea preciso sostener una serie de batallas para aprovisionar á Bayamo y otros puntos estratégicos.

En esto no se ha mejorado cosa alguna de los tiempos del general Martínez Campos.

Mata es el puerto más oriental de la isla de Cuba. Hálase en la costa del Norte al Este y próximo al puerto de Boma. Perteneció al término municipal de Baracoa.

Las quejas del soldado

El general Weyler ha nombrado una comisión para cir las quejas que quieran formular los soldados inválidos que regresan á la Península respecto de la alimentación, de la asistencia y del tratamiento en general, que han recibido durante la enfermedad.

Está formada esta comisión de tres oficiales del ejército, varios miembros de la Cruz Roja y algunos representantes de la prensa de la Habana y de Madrid.

Releff preso en Méjico

Nueva York 17.—El periódico *New York Herald* da la noticia de que Charles Releff, el conocido agitador cubano y ministro de la Guerra en el llamado gobierno de los insurrectos, que se hallaba en libertad previamente, ha sido detenido nuevamente por haberse preparando una nueva expedición filibusteriana.

En honor del Dr. Rabell, jefe de los refugiados cubanos premiado recientemente con el título de marqués, se ha celebrado en la Habana una fiesta en que tomó parte el cuerpo de bomberos, que formó y maniobró en el parque de Isabel la Católica, ante un gentío inmenso.

De allí partió el cuerpo de bomberos,

seguido de la multitud, dirigiéndose al palacio

del marqués de Rabell, en el paseo de Carlos III, que ofrecía aspecto fantástico.

Grat profusión de bengalas en las azoteas

y de antorchas, iluminaron el espacio.

La serenata, que fue brillante, duró hasta la media noche.

Allí continuó el gaito largo tiempo dando

vivas muy entusiastas á España, á Cuba es

pañola, al marqués de Rabell y otros.

La casa palacio del marqués de Rabell es

también la sede del general de

releff, que sirvió un *funch*, y después se celebró una velada artística.

En honor del Dr. Rabell, jefe de los refugiados cubanos premiado recientemente con el título de marqués, se ha celebrado en la Habana una fiesta en que tomó parte el cuerpo de bomberos,

seguido de la multitud, dirigiéndose al palacio

del marqués de Rabell, en el paseo de Carlos III, que ofrecía aspecto fantástico.

Grat profusión de bengalas en las azoteas

y de antorchas, iluminaron el espacio.

La serenata, que fue brillante, duró hasta la media noche.

Allí continuó el gaito largo tiempo dando

vivas muy entusiastas á España, á Cuba es

pañola, al marqués de Rabell y otros.

La casa palacio del marqués de Rabell es

también la sede del general de

releff, que sirvió un *funch*, y después se celebró una velada artística.

En honor del Dr. Rabell, jefe de los refugiados cubanos premiado recientemente con el título de marqués, se ha celebrado en la Habana una fiesta en que tomó parte el cuerpo de bomberos,

seguido de la multitud, dirigiéndose al palacio

del marqués de Rabell, en el paseo de Carlos III, que ofrecía aspecto fantástico.

Grat profusión de bengalas en las azoteas

y de antorchas, iluminaron el espacio.

La serenata, que fue brillante, duró hasta la media noche.

Allí continuó el gaito largo tiempo dando

vivas muy entusiastas á España, á Cuba es

pañola, al marqués de Rabell y otros.

La casa palacio del marqués de Rabell es

también la sede del general de

releff, que sirvió un *funch*, y después se celebró una velada artística.

En honor del Dr. Rabell, jefe de los refugiados cubanos premiado recientemente con el título de marqués, se ha celebrado en la Habana una fiesta en que tomó parte el cuerpo de bomberos,

seguido de la multitud, dirigiéndose al palacio

del marqués de Rabell, en el paseo de Carlos III, que ofrecía aspecto fantástico.

Grat profusión de bengalas en las azoteas

y de antorchas, iluminaron el espacio.

La serenata, que fue brillante, duró hasta la media noche.

Allí continuó el gaito largo tiempo dando

vivas muy entusiastas á España, á Cuba es

pañola, al marqués de Rabell y otros.

La casa palacio del marqués de Rabell es

también la sede del general de

releff, que sirvió un *funch*, y después se celebró una velada artística.

En honor del Dr. Rabell, jefe de los refugiados cubanos premiado recientemente con el título de marqués, se ha celebrado en la Habana una fiesta en que tomó parte el cuerpo de bomberos,

seguido de la multitud, dirigiéndose al palacio

del marqués de Rabell, en el paseo de Carlos III, que ofrecía aspecto fantástico.

Grat profusión de bengalas en las azoteas

y de antorchas, iluminaron el espacio.

La serenata, que fue brillante, duró hasta la media noche.

Allí continuó el gaito largo tiempo dando

vivas muy entusiastas á España, á Cuba es

pañola, al marqués de Rabell y otros.

La casa palacio del marqués de Rabell es

también la sede del general de

releff, que sirvió un *funch*, y después se celebró una velada artística.

En honor del Dr. Rabell, jefe de los refugiados cubanos premiado recientemente con el título de marqués, se ha celebrado en la Habana una fiesta en que tomó parte el cuerpo de bomberos,

seguido de la multitud, dirigiéndose al palacio

del marqués de Rabell, en el paseo de Carlos III, que ofrecía aspecto fantástico.

Grat profusión de bengalas en las azoteas

y de antorchas, iluminaron el espacio.

La serenata, que fue brillante, duró hasta la media noche.

Allí continuó el gaito largo tiempo dando

vivas muy entusiastas á España, á Cuba es

pañola, al marqués de Rabell y otros.

La casa palacio del marqués de Rabell es

también la sede del general de

releff, que sirvió un *funch*, y después se celebró una velada artística.

nas ventas de cerdos de más de ocho arrobas de 35 a 40 reales arroba.

EL CZAR

Telegrama de Fabra

San Petersburgo, 17.—Los alarmantes rumores que algunos periódicos extranjeros han publicado acerca de la salud del Czar son cuando menos, muy exagerados, según informe de carácter fideísmo. Estos confiesan, no obstante, que el soberano padece ligera fatiga y alguna debilidad a consecuencia de excesivos trabajos y malestar en el cráneo por la herida que se causó durante su viaje al Japón, confiando en su restablecimiento mediante la operación a que va a ser sometido y de la que se ha encargado el célebre operador berlínés doctor Bergman. Esta designación parece encerrar cierta contradicción con los informes tranquilizadores de que queda hecha referencia, por no ser de creer que para un caso leve se prescindiera de la facultad médica al servicio del Czar.

FALLECIMIENTOS

En Palma de Mallorca ha fallecido el marqués de Cenya, grande de España, genial hombre de Cámara y senador del Reino.

El partido conservador balear sufre con esta muerte un rudo golpe, porque pierde su adalid más animoso.

Por voluntad expresa del marqués, el entierro será modesto.

El cadáver está ametrallado con un hábito blanco, sin ningún distintivo.

Los restos del marqués serán conducidos al panteón de la casa.

Comunicar de Valladolid que ayer falleció D. Eulogio González Iscar, teniente general y exministro de la Guerra durante el periodo revolucionario.

Era capitán general de Valladolid cuando el levantamiento de esta población contra el golpe de Estado de Pavía.

Valladolid apoyó siempre al general Gómez Iscar en las revueltas políticas.

El fallecido contaba 79 años.

Ayer falleció en Madrid, víctima de antigua afición, el senador Vitalicio y exdiputado a Cortes D. Joaquín Saavedra Bálgora.

Perteneció al partido liberal, en el que ingresó cuando era las Cortes Constituyentes de 1869 vino al Congreso representando al distrito de Villafranca del Vierzo, su pueblo natal.

En la legislatura de 1878-79 fué senador por León; ha desempeñado los cargos de director general de propiedades, el de presidente de la junta de pensiones civiles y el de vocal del Consejo de redenciones.

La fidelidad de una madre

(Cuento)

El honor es un guinda despreciable, pálida huella que nada significa, ni hoja rasca fácilmente arrastrada por el soplo de un carbón apagado.

Tal debía ser el concepto que Emilia había formado del sentimiento de honor, a juzgar por su vida de tenor imponente, en que aparecían traicionadas la amistad y toda clase de respetos humanos y sociales.

No admitía el honor ajeno, porque jamás tuvo que pensar en el propio, gracias a las bondades de una joven esposa virtuosísima, cuyos encantos no bastaron a corregir la vida licenciosa de su marido.

Aquella decidió poner en práctica un medio, quizá atrevido, para demostrar a éste, a quien tanto amaba y quien tanto la hacía sufrir, su conducta poco en armonía con sus deberes de esposo y de padre.

Comenzó por manifestarle estudiado desprecio y por fingir citas, que procuraba recordar de misterio.

—Si me engañara mi mujer, se preguntó un día. Y la vibora de los celos le dió el primer picotazo.

Una noche, Emilia recibió un aznárrimo, que decía:

«Has pensado si tu honor se halla a salvo de todo sospecha? Tu, que no has respetado la honra ajena, ¿sabes si la tuya está bien guardada? Ni afirmo, ni niego nada.

A la hora en que no acostumbra a estar en casa, procura, cualquier día, ocultarse en el gabinete de tu bella esposa, de cuya fidelidad allí encontrarás la prueba.»

Este anónimo levantó en el alma de Emilio una tempestad, demostrándole que el honor es algo sagrado que encarna en las conciencias, y que, con el mismo ardor que defendemos el propio, cuando lo creemos en peligro, ha de respetarse al ejeme.

Horrible noche de dudas e incertidumbres.

Eran las cinco de la tarde del día siguiente, y ya Emilio se encontraba en el gabinete de su esposa, oculto tras una mampara.

No esperó mucho.

Su mujer, adornada como nunca, entró á poco sentándose en un secreter-pupitre.

Con incierto y tembriosa mano escribió un momento.

Cuando hubo terminado, abandonó lo escrito y se fué.

Emilio, con ansiedad infinita, cogió el papel que creía confidente de la infidelidad de su esposa y leyó:

«A mí Emilio: ¡No has fijado nunca tu mirada en la ardiente lágrima que surca mis mejillas cuando regresabas quizás de los brazos de alguna miserable que me roba tus caricias!

Mientras, lejos de mí, relas, yo en silencio lloraba, bendita frenética á mis hijos, á los tuyos.

Me faltaba tu cariño y habla de sustituirte con el de ellos.

Y tú, tu gime has cfendido, dudando un solo instante de mi fidelidad?

Tu esposa no puede ser infiel al amor que te jurara un día, amor santificado por las ca-

rias inéntentes de seres que son pedazos de nuestras almas. No puede, no, ser infiel. ¡Por qué! Porque es la madre de tus hijos, y una madre quiere a estos honrados, no envidiosos.

Piensa ahora si tu conducta los honra ó los envilece.

Emilio quedó atónito, mudo.

Su esposa, trayendo de la mano á sus dos pequeños hijos, entró precipitadamente, diciendo:

—Te perdono, te perdono.

Y se estrecharon contra el corazón, confundiéndose, padres e hijos, en un abrazo más entusiasta y más puro que el del primer amor.

LUIS GALLEGOS NÁCAR

Tal es el pánico que se ha apoderado de algunas localidades, que se oponen a vivir fuerza á la entrada de gente procedente de los puntos infectados.

La situación es muy crítica, vieniendo a agravarla la falta de trabajo y la escasez de las subsistencias.

Un despacho de Malta, recibido por el Lloyd, anuncia que la Junta de Sanidad de quel puerto ha ordenado una cuarentena de veinte días á todos los buques procedentes de la India.

Tal es el pánico que se ha apoderado de algunas localidades, que se oponen a vivir fuerza á la entrada de gente procedente de los puntos infectados.

La situación es muy crítica, vieniendo a agravarla la falta de trabajo y la escasez de las subsistencias.

Un despacho de Malta, recibido por el Lloyd, anuncia que la Junta de Sanidad de quel puerto ha ordenado una cuarentena de veinte días á todos los buques procedentes de la India.

Noticias de Francia

De Fabra

Marsella 17.—El rumor de procedencia inglesa, respecto á haberse presentado en esta población algunos casos de peste bubónica, carece en absoluto de fundamento, pues ni siquiera se han registrado enfermedades que puedan conceptuarse como sospechosas.

París 17.—El Diario Oficial publica la estadística aduanera correspondiente al año de 1896.

Las importaciones, durante el mismo, ascendieron á 3.887.147.000 francos, cuando en 1895 sólo importaron 3.719.899.000.

Las exportaciones fueron por valor de francos 3.404.643.000, habiendo ascendido las del año anterior á 3.273.796.000.

París 17.—En virtud de la repetición con que vienen cometiéndose en España, en perjuicio de los comerciantes franceses, numerosas estafas por los procedimientos de los anticuarios y otros análogos, estafas de que con gran frecuencia se ha ocupado la prensa periodística, la Cámara francesa de comercio de

Madrid ha advertido a sus similares en Francia y al comercio en general, su propósito de comunicarles informes precisos sobre los comerciantes españoles de buena fe y sobre los que deben ser privados de toda confianza, así como las noticias de que disponga acerca de los elementos que ejercen las estafas.

París 17.—La comisión de reglamentación del trabajo en la Cámara de los diputados, ha dado audiencia á una comisión de obreros de las fábricas de fósforos que pidían la próhibición del empleo del fósforo blanco, con el que los obreros se envenenan conscientemente.

La comisión ha presentado muestras de otras cerillas, en las que no entra el fósforo, y que son más perfectas y económicas.

Creta

París 16.—Las últimas noticias de la isla de Creta dicen que la situación general de la misma tiende á mejorarse, y que no es cierto que los musulmanes traten de promover desórdenes.

Los vinos de Rusia en Francia

Habiendo manifestado el ministro de Agricultura de Rusia que en París se venían consumiendo vinos de aquel imperio sin que el público llegara á conocer su verdadera procedencia, varios vinicultores franceses han refutado tal afirmación, dando con esto motivo, á que insiste el ministro de Rusia en sus manifestaciones.

Contestando á Mr. Giquel, ha dicho que los vinos de Crimea tienen precios demasiado elevados para que puedan exportarse en grande escala a Francia, porque en cambio reunen condiciones inmejorables para este comercio los del Cáucaso y Besarabia, ha bien sido estos hasta ahora destinados para mezclas. Por esta causa opina que no se han conocido en el mercado dichos caldos con sus verdaderos nombres de procedencia.

Como el ministro de Agricultura de Rusia agrega á las manifestaciones que dejamos copiadas que la riqueza vitícola de su país toma de año en año extraordinario desarrollo, y que convendrá á la vinicultura francesa ir estudiando las ventajas que pediría reportarle el preferir los vinos rusos á los de otros países, el asunto tiene para nosotros verdadero interés, por lo mismo que España es quien puede sufrir daño inmediato con la importación de caldos procedentes de otros países, que sirvan para sustituir á los de la Península, tanto en el consumo directo como en las mezclas.

En opinión de Mr. Giquel, los vinos del Cáucaso y de Besarabia son muy ligeros y, por lo tanto, impropios para el destino principal á que deseja que se apliquen el ministro de Agricultura de Rusia.

La comisión organizadora del referido Con-

greso se reunirá muy en breve para comenzar los trabajos de propaganda y cuantos son necesarios para el desarrollo de una idea tan beneficiosa para la agricultura.

La señora de Ochando se hallaba con sus hijos en la misma habitación donde el asesinato dejó el revólver, y uno de los niños, impulsado por esa curiosidad tan natural en los pocos años, se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer, y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó á la mesa en que estaba el arma y empezó á jugar con ella sin darse cuenta de que pudiera existir peligro y sin que su madre reparara en lo que hacía.

En uno de los movimientos que el niño hizo con el revólver, ocurrió lo que era de temer,

y el estribillo de la copla impidió que el niño se acercara al arma y se acercó

Sección religiosa

DÍA 20

San Fabián.

ORACIÓN DE CUARENTA HORAS

Continúa en la iglesia de la Sma. Trinidad. Se desubrirá de ocho a once de la mañana y se reservará de tres y media a seis y cuarto de la tarde, cantándose el Serrano Trisagio.

CORTE DE MARÍA
Se hace la visita á Ntra. Sra. del Carmen, en San Juan Bautista.

Sección oficial

GOBIERNO MILITAR

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DÍA DE MAÑANA
Jefe de día, D. Rafael Jaume, teniente coronel de la zona.

Parada, Luchana.
Paseo de enfermos, Luchana.
Hospital y provisión, primer capitán de Albuera.
El capitán sargento mayor, Bautista Obiol.

Sección comercial

BOLSA DE BARCELONA

Cambios corrientes, según telefonema que reci-

bimos, al cerrar esta edición, de la casa Aventino Guillen, sociedad en comandita de Barcelona:

| | |
|------------------------------|-------|
| Interior 4 por 100 | 00'00 |
| Exterior 4 por 100 | 00'00 |
| Amortizable | 00'00 |
| Cubas 1896 | 00'00 |
| Cubas 1890 | 00'00 |
| Coloniales | 00'00 |
| Nortes | 00'00 |
| Francias | 00'00 |

Orenses 00'00
París exterior 00'00
Madrid interior 00'00
París á la vista 00'00
Londres á la vista 00'00
Reciben órdenes de Bolsa para Barcelona, Madrid, París y Londres. Compran toda clase de cupones. Despacho, Palau, 5.

Imp. de El NOTICIERO TARRACONENSE.

ANUNCIOS

EL NOTICIERO TARRACONENSE

DIARIO, INDEPENDIENTE, DE LT VARDE

y defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

REDACCION y ADMINISTRACION: Rambla de San Juan, núm. 71, bajos

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—Tanto en Tarragona como fuera de ella, 1·25 pesetas al mes. Ultramar y extranjero, 9 pesetas trimestre.—Pago anticipado.

ANUNCIOS.—Se insertan á precios convencionales.



Hasta las cuatro de la tarde se reciben en esta Administración esquelas mortuorias para insertar en primera plana y hasta la hora de cerrar la edición, seis de la tarde, se admitirán las que deban publicarse en la sección de anuncios, contando con la ventaja de que ven la luz en el mismo dia del fallecimiento.

ALMACENES Y PISOS PARA ALQUILAR

En la plaza de núm. hay para alquilar un segundo piso, espacioso y con agua para todos los usos.

Informarán en

Hay un magnífico almacén capaz para cualquier industria ó comercio, ventilado y con inmejorables condiciones de claridad, sito en la calle de

núm.

Informarán en

En la calle de núm. existe para alquilar un primer piso, espacioso y con agua para todos los usos.

Informarán en

A precios verdaderamente económicos, abrimos esta sección de suma utilidad para los propietarios y el público.

PROBAD EL GRAN PONCHE ANDALUZ

Bebida agradable, tónica y estomacal

Único depósito exclusivo en Tarragona:

Confección y pastelería de VALENTIN GRAS ROVIRA

1 - PORTALET - 1 - TARRAGONA

En este establecimiento encontrarán nuestros favorecedores constantemente un gran surtido de cafés, thés, vinos finos y licores, toda clase de embutidos, mustarda, jamón en dulce, galantina de pavo, pollos, perdices con vinagre y sin él, conservas de espárragos y de variedad de frutas y verduras.

MANUEL DE PEÑARRUBIA

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Se encarga de la ADMINISTRACIÓN DE FINCAS, y de cuantos asuntos deban dilucidarse en las dependencias judiciales, de la provincia ó del municipio.

Tiene cantidades para prestar al 6 por 100 sobre primera hipoteca. Rambla de San Juan, 27, 2º, 2.º - TARRAGONA